Verifica di latino   
(1^ e 2^ declinazione, presente, imperfetto e futuro indicativo)             
1. Declina pirata saevus (il pirata crudele) e donum gratum (il dono gradito)
2. Coniuga il futuro indicativo attivo e passivo del verbo praebeo, es, ere, 2^ =offrire
3. Completa le seguenti tabelle, indicando tutte le possibili traduzioni:

	sostantivo e aggettivo


	genere e numero
	caso
	traduzione

	1. verba stulta
	
	
	

	2. opacae fagi
	
	
	

	3. amici pigri
	
	
	

	4. verbi stulti


	
	
	

	5. timidorum puerorum


	
	
	

	6. populum superbum


	
	
	

	7. in parva cymba


	
	
	

	8. ab amico pigro

	
	
	

	9. virum superbum

	
	
	

	10. opacam fagum


	
	
	

	11. virorum piorum


	
	
	


	12. puer timide

	
	
	
	

	13. parvae cymbae

	
	
	
	

	14. verbis stultis

	
	
	
	

	15. viri pii


	
	
	
	


Completa la seguente tabella:

	Forma verbale
	Persona

e numero
	Diatesi
	Modo tempo
	Verbo (1^ e 2^ persona

pres. Ind.)
	traduzione

	1. delectabaris
	
	
	
	
	

	2. ero
	
	
	
	
	

	3. deserimus
	
	
	
	
	

	4. vinciebar
	
	
	
	
	

	5. arcemini
	
	
	
	
	

	6. arcebimus
	
	
	
	
	

	7. arcebatis
	
	
	
	
	

	8. poteras
	
	
	
	
	

	9. eris
	
	
	
	
	

	10. delectabor
	
	
	
	
	

	11. deserite
	
	
	
	
	

	12. vincimur
	
	
	
	
	

	13. delectabamur
	
	
	
	
	

	14. arcet
	
	
	
	
	

	15. poterit
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